

**Отзыв научного консультанта на соискателя ученой степени доктора
медицинских наук Назаряна Давида Назаретовича**

Назарян Давид Назаретович, 1986 года рождения, гражданство РФ окончил ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) в 2008 году по специальности «лечебное дело».

В 2008-2010 гг. проходил клиническую ординатуру по специальности «Хирургия» на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский научный центр хирургии им. акад. Б.В. Петровского», в 2010-2012 гг. на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Центральный институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии» по специальности «челюстно-лицевая хирургия».

В 2013 году диссертационном совете на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский научный центр хирургии им. акад. Б.В. Петровского» защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Хирургическое лечение пациентов с дефектами челюстей с последующим восстановлением жевательной функции». В настоящее время Назарян Давид Назаретович является заведующим отделением челюстно-лицевой и пластической хирургии ФГБУ НМИЦО ФМБА России и является по совместительству ведущим научным сотрудником отделения реконструктивной и пластической хирургии ФГБНУ «Российский научный центр хирургии им. акад. Б.В. Петровского».

Тема докторской диссертации: «Персонализированный подход к устранению дефектов челюстно-лицевой области с применением свободных реваскуляризированных костных аутотрансплантатов».

Апробация проведена на совместном заседании кафедры онкологии, радиотерапии и пластической хирургии Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) 16 октября 2020 года.

Материалы диссертации доложены на Второй междисциплинарной конференции по заболеваниям головы и шеи (Москва, 29 мая 2014 г.); на Третьем международном конгрессе – о пластической, реконструктивной и эстетической хирургии (Москва, 19-21 февраля 2014 г.); на 4-м международном форуме по оториноларингологии (Санкт-Петербург, 20-22 апреля 2015 г.); на Втором международном курсе по ортопедической реабилитации пациентов с дефектами средней зоны лица на краниальных имплантатах Nobel и Vistafix (Москва, 20-23 мая 2015 г.); на Научно-практической конференции ФГБУ НКЦО ФМБА России (21 сентября 2015 г.); на конференции «Реконструктивная и пластическая хирургия при опухолях головы и шеи» с международным участием (Москва, 9-10 февраля 2016 г.); на конференции «Мультидисциплинарный подход: дизайн лица и улыбки» – о реабилитации пациентов с дефектами и деформациями челюстно-лицевой области для стоматологов, онкологов и челюстно-лицевых хирургов (Ереван, 13-16 сентября 2017 г.); на юбилейной конференции МИОИ им. П.А. Герцена, где был спикером секции «Реабилитация», – с докладом о реконструкции челюстно-лицевой области (Москва, 9 февраля 2018 г.); на V конференции памяти Н.О. Миланова «Пластическая хирургия в России» (Москва, 19 февраля 2018 г.); на международной конференции-конгрессе в сфере инноваций в медицине (IUPESM2018) в Праге (3-8 июня 2018 г.); на IV Всероссийском форуме оториноларингологов России с международным участием «Междисциплинарный подход к лечению заболеваний головы и шеи» (Москва, 20-21 сентября 2018 г.); на Втором международном форуме онкологии и радиологии (Москва, 23-27 сентября 2019 г.); на ученом совете РНЦХ им. Б.В.Петровского – положительная апробация диссертации «Хирургическое лечение пациентов с дефектами челюстно-лицевой области» в 2019г.

По теме диссертации опубликовано 40 научных работ в ведущих рецензируемых журналах. (включая 5 патентов на изобретения и 1 диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, 1 статью в иностранном журнале)

Работа находится на стыке двух специальностей – пластической хирургии и стоматологии, что потребовало достаточной подготовки соискателя по данным специальностям.

Назарян Д.Н. является квалифицированным специалистом, отличается аналитическим складом ума, имеет склонность к научной работе, обладает независимым мышлением и имеет математические и новаторские способности. Свои знания применяет как в теоретической, так и научной практике.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Назаряна Д.Н. как соискателя, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным работникам.

Научный консультант:

д.м.н.

руководитель научно-клинического отдела
челюстно-лицевой и реконструктивной
хирургии ФГБУ НМИЦО ФМБА России

А.С. Караян

